

# LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS NOTICIAS Y TELEGRAMAS  
ECO FIEL DE LA OPINIÓN Y VERDADERO DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE GRANADA Y SU PROVINCIA

### PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

PAGO ADELANTADO	Un mes		Tres meses		Ses meses		Un año	
	Gr.	Pr.	Gr.	Pr.	Gr.	Pr.	Gr.	Pr.
Granada...	150 p.	450 p.	9 p.	18 p.	18 p.	36 p.	36 p.	72 p.
Provincias...	175 p.	510 p.	10 p.	20 p.	20 p.	40 p.	40 p.	80 p.
Portugal...	200 p.	600 p.	12 p.	24 p.	24 p.	48 p.	48 p.	96 p.
Cuba y Puerto Rico...	200 p.	600 p.	10 p.	20 p.	20 p.	40 p.	40 p.	80 p.
Unión Postal...	200 p.	600 p.	10 p.	20 p.	20 p.	40 p.	40 p.	80 p.
Demás países...	200 p.	600 p.	10 p.	20 p.	20 p.	40 p.	40 p.	80 p.

Números atrasados de 1 a 5 pesetas

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO

## FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ

OFICINAS E IMPRENTA,

Párraga, 5 y Puentezuelas, 2 triplicado

TELÉFONO 177.-APARTADO DE CORREOS, 37.

### PRECIOS DE INSERCIÓNES

PAGO ADELANTADO	1.ª plana		2.ª plana		3.ª plana		4.ª plana	
	1.ª	2.ª	1.ª	2.ª	1.ª	2.ª	1.ª	2.ª
Anuncios, línea, una vez, tipo 8	2 p.	1 p.	1 p.	0.50 p.	0.15 p.	0.15 p.	0.15 p.	0.15 p.
Idem de espectáculos...	5 p.	2 p.	1 p.	0.50 p.	0.15 p.	0.15 p.	0.15 p.	0.15 p.
Idem financieros ó de empresas...	5 p.	2 p.	1 p.	0.50 p.	0.15 p.	0.15 p.	0.15 p.	0.15 p.
Idem mortuorios, línea...	3 p.	2 p.	1 p.	0.50 p.	0.15 p.	0.15 p.	0.15 p.	0.15 p.
Reclamos, línea...	10 p.	5 p.	2 p.	1 p.	0.50 p.	0.15 p.	0.15 p.	0.15 p.
Comunicados, línea...	100 p.	75 p.	2 p.	1 p.	0.50 p.	0.15 p.	0.15 p.	0.15 p.

señales en los anuncios permanentes

## El reparto final de Africa

En un artículo titulado: «El reparto final de Africa», el Times se expresa en estos términos:

«Aunque los diplomáticos y las comisiones tengan aún mucho que hacer antes de que los límites territoriales de las diversas posesiones europeas en Africa se hayan determinado de un modo preciso, los dos tratados que Lord Salisbury ha concluido en 1898 y en 1899 con el gobierno francés, el convenio aún más reciente con Alemania y el que aún no se ha publicado, entre Francia y España relativo a la región de Adrás y á los establecimientos del Río Muni, han completado de un modo general el reparto del continente africano. La actitud enorme desplegada por las potencias europeas desde hace quince años, para adquirir en Africa protectorados y esferas de influencia, ha ido aumentando de año en año, y constituye uno de los hechos más notables del siglo XIX, en el cual han tenido lugar acontecimientos altamente interesantes para la humanidad.

El honor de que las grandes potencias europeas hayan podido repartirse, sin recurrir á la guerra, la mayor parte de un continente que apenas jugaba un papel insignificante en la política de Europa, débese á los hombres de Estado que han regido los destinos del continente europeo durante los últimos veinte años, lo cuales un buen augurio para el porvenir.

El Times añade que á principios del siglo XX puede ser interesante describir á grandes rasgos este reparto de Africa por Europa, reparto que, sin embargo, existe hoy más bien sobre el papel que de hecho.

En su evaluación de las superficies territoriales que poseen las diversas potencias, el Times ha considerado á Madagascar como formando parte del continente africano, y ha comprendido en el número de las posesiones inglesas las dos repúblicas sudafricanas, cuyos habitantes sostienen aún una lucha desesperada por su independencia.

Hé aquí el reparto del continente africano, según expresa el mencionado diario:

Francia, 3.804.974 millas cuadradas; Inglaterra, 2.713.910; Alemania, 933.380; Italia, 188.500; Portugal, 790.124; España, 169.150; Turquía, 398.900; Egipto, 1.010.000; Estados particulares: Congo, 900.000; Liberia, 52.000; Marruecos doscientos diez y nueve mil y Abisinia 320.000.

Se ve que Francia está en cabeza por la superficie de sus posesiones africanas, siguiendo después por orden decreciente Inglaterra, Egipto, Alemania, Portugal, Turquía, Italia y España.»

## Los inválidos del trabajo.

Mientras en España hemos llegado con esta censurable deficiencia al siglo XX, en la imperial Alemania, mucho antes que en la República francesa, las Cajas de retiros para obreros ancianos é inútiles por accidentes ó enfermedades, se presentan muy sólidamente organizadas con el concurso del Estado.

Una ley de 1889 hizo del seguro contra la inutilidad ó la vejez una cosa obligatoria. Debe advertirse que, cuando esta ley fué aprobada por el Reichstag, sólo obtuvo 20 votos de mayoría, y, sin embargo, al hacerse una revisión de la misma impuesta por las necesidades de la aplicación á los diez años, en 1899 fué la ley adoptada por unanimidad, menos tres votos.

En Italia se están organizando sociedades de seguros múltiples para señalar una pensión como retiro á los trabajadores mayores de 60 años.

En Holanda hay una asociación de patronos, con el mismo objeto de señalar pensiones vitalicias á los trabajadores de edad avanzada.

En Inglaterra se está ya trabajando para crear las mismas cajas de retiro que en Alemania.

Y en Dinamarca se ha llevado á cabo el proyecto de auxilio á los inválidos del trabajo, asegurando pensiones vitalicias á los inválidos con el concurso del Estado y de los municipios.

Por qué en España no se ha de hacer una cosa análoga para reparar injusticias sociales?

Inútilmente se han elevado algunas veces pidiendo que se establezca en España un Montepío para auxiliar con pensiones vitalicias á los inválidos del trabajo por accidentes ó edad avanzada.

Apenas si esta idea, ajustada á las más elementales nociones de justicia, en-

cuentra eco; tan distantes como estamos de estos ideales.

Ver á un inválido del trabajo pedir limosna ó morir de hambre, después de una vida laboriosa consagrada á rudas tareas, es cosa corriente, que demuestra la falta de un verdadero espíritu de caridad.

Lo hubiera entre nosotros como hace falta, siendo el regulador de las acciones, y nadie cerraría los ojos, por temor á las recriminaciones de su conciencia, ante el cuadro horrible de miseria y desamparo que en la vejez ofrecen muchos mártires del trabajo, por premio á su laboriosidad y honradez.

Ni los círculos católicos de obreros, ni las asociaciones libres de trabajadores, ni los ultramontanos, ni los liberales, han pedido á los poderes públicos que el Estado intervenga á favor de los inválidos del trabajo.

## EL PAIS AZUL

¡Oh, país azul, región de la luz, de la juventud, de la felicidad, yo te he visto en sueños!

Ibamos muchos dentro de una barca azul y espléndidamente adornada. Bajo airosos gallardetes, su gran vela se hinchaba, redondeándose como un pecho de cisne.

Yo ignoraba quienes fuesen mis compañeros; pero todo mi ser decía que eran tan jóvenes, tan alegres y tan felices como yo. Por otra parte, esto no llamaba mucho mi atención.

Lo que miraba á mi alrededor era solamente el mar infinito, aquel mar azul intenso, espumoso, con espuma de oro, y encima de mí el cielo, también azul, pero de un azul transparente, que el sol alegre, espléndido, triunfante, besaba.

De cuando en cuando, entre nosotros estallaba una risotada sonora, alegre como la risa de los inmortales. O bien de pronto escapábase de nuestros labios palabras y versos llenos de suprema belleza y de gran fuerza de inspiración. Hasta el mismo cielo y el mar nos respondían con armoniosas vibraciones, y después otra vez reinaba el silencio, el silencio de la felicidad.

Nuestra nave avanzaba rápidamente, casi sin balancearse, cual si se deslizara por la superficie de las líquidas ondas. No era el viento el que la empujaba.

Dirigida por nuestros propios corazones felices, dócil como un ser animado, se lanzaba á donde nosotros queríamos.

Islas magníficas medio transparentes, con reflejos de piedras preciosas, de ópalo y esmeralda, nos salían al paso. De sus onduladas costas llegaban hasta nosotros embriagadores perfumes.

Una lluvia de lirios de valle y rosas blancas nos caía encima cuando pasábamos por delante de algunas. De otras elevábanse de pronto aves de grandes alas irisadas. Las aves revoloteaban encima de nosotros.

Los lirios y las rosas caían al mar, y desaparecían en la nacarada espuma, que resbalaba por los lisos costados de nuestra embarcación, y con las flores y las aves llegaban á nuestro oído sonidos de inefable dulzura... ¿Serían acaso voces femeninas?... Y todo lo que nos rodeaba, el cielo, el mar, las ondulaciones de la vela, el barbujeo del surco que nuestra proa abría... todo hablaba de amor, de un amor afortunado...

Y aquella á la que cada uno de nosotros amaba, estaba allí invisible y presente... Un instante más, y una sonrisa resplandece en su rostro, brillan sus ojos, su mano se apodera de la tuya, y eres conducido por ella al paraíso inmortal.

¡Oh, país azul, yo te he visto en sueños!

IVAN TOUGUENEFF.

## El congreso panamericano

Después de haberse dicho que varias de las naciones de la América del Sur se negaban cortésmente á concurrir al congreso panamericano de Méjico, anuncia ahora el telégrafo que todas aquellas, incluso Chile, Perú y Bolivia, enviarán sus delegados.

Aunque la noticia procede de *La Tribuna*, de Nueva York, y no merece por esto gran crédito, no podría sorprender el que se confirmase. Los Estados Unidos hacen grandes esfuerzos para que el congreso se lleve á cabo, y claro es que, ante su insistencia, es muy difícil que puedan excusarse las naciones de la América latina.

Se reunió el congreso, si no surge algún obstáculo insuperable á última hora; pero tendrá el mismo fin que el de

Washington de 1889, pues si entonces se negó terminantemente Chile á aceptar el arbitraje permanente y sin excepciones, lo mismo ó más se negará ahora.

Hay que tener en cuenta, además, que la política imperialista de los Estados Unidos ha despertado grandes recelos entre los pueblos hispano americanos, y que éstos se encuentran hoy peor dispuestos que en 1889 á secundar los planes de Casa Blanca.

## LA MADRILEÑA

Con los ojitos negros y brillantes, rostro gracioso de color quebrado, con el cuerpo pequeño y bien plantado y las formas menudas é incitantes, con las manos chiquititas y elegantes, con el andar ceñido y bien cortado, con el pelo suave y ondulado y los dientes cintillo de diamantes, si se pone el pañuelo á la cabeza ó el airoso y artístico sombrero ó da nuevo realce á su belleza con la mantilla á estilo de Sevilla, la hacen reina absoluta del salero el pañuelo, el sombrero y la mantilla.

José GÓMEZ ECHAUREN.

## El origen del papel moneda.

Tomada en 1482 la plaza de Alhama á los moros, que la defendieron con gran denuedo, quedaron de guarnición los nuestros al mand. del marqués de Cádiz y otros valientes capitanes. Como la ocupación de este pueblo—colocado en el centro del reino granadino y famoso por sus baños, que producían anualmente 500.000 ducados—era para unos y otros muy importante, los musulmanes intentaron apoderarse nuevamente de él, atacando con terrible ímpetu, dirigidos por el intrépido Muley Hasén, aunque nada pudieron conseguir, pues se estrellaron sus esfuerzos contra el valor de los españoles. Y á pesar de que la vida que en una población situada en país enemigo hacían los cristianos era de continua pelea y trabajos extraordinarios, fueron sosteniéndose bastantes disciplinados, merced á los cuidados de sus gobernadores.

Don Iñigo López de Mendoza, conde de Tendilla, logró con sus exhortaciones y ejemplo mantener á las tropas, de las que era jefe, en buena organización, pero como el estado de la monarquía era asaz precario y las pagas de los soldados no se satisfacían, estos murmuraban y sus quejas llegaron á ser muy inquietantes.

El de Tendilla, no disponiendo de dinero para pagar los atrasos y en la imposibilidad de obtenerlo, creó una especie de moneda hecha de cartón, en una de cuyas caras ó lados, estampó su firma, y en el reverso decía el valor que se le asignaba, y que, bajo pena nada suaves, obligó á admitir, no sólo al ejército, sino que obligó también se cobrara en toda especie de transacciones, empujando su palabra de que tales cartones serían más adelante cambiados por metálico, en igual cantidad que aquellos representaban. La fuerza de las circunstancias y la confianza en la palabra del honrado conde; hizo á todos admitir sin escrúpulos el nuevo dinero, con el que salieron de los apuros del momento, y tiempo andando se trocaron con exactitud en monedas de metal por las de cartón.

Se cree que éste fué el primer caso en que se usó el papel moneda, hoy tan corriente.

## Granada al día

### El crimen de ayer.

Ayer se dijo que en el cuartel de la guardia civil se le había propinado á un individuo tan soberana paliza, que por consecuencia de ella fué necesario administrarle los Santos Oieos.

Según la versión que pudimos recoger, parece que Antonio Guerrero, joven de 19 años de edad, hijo del industrial señor Guerrero Vilchez, también alquilador de caballos, pasaba á las once de la mañana por la calle de San Juan de Dios, y junto á la esquina donde antes estaba el cuartel de la guardia civil, vió á un guardia hablando con un paisano, á quien le había recogido un caballo que el día antes le alquilara, de cuyo hecho estaba quejándose.

Se aproximó á aquéllos, é intervino en la conversación, diciendo que en el asunto de que trataban, no tenía nada que ver la guardia civil.

Entonces fué llevado Antonio Guerrero al cuartel, donde le ataron y golpea-

ron tan bárbaramente, que es lo cierto que á poco lo sacaron de allí medio muerto, y le dejaron tendido en la calle Isleta de San Felipe.

Avisado el Sr. Guerrero, padre de la víctima, se personó en el lugar en que se hallaba el joven apaleado, con varios guardias municipales, y le condujeron al hospital de San Juan de Dios en estado tan lamentable, que fué preciso administrarle los Santos Sacramentos.

El Sr. Guerrero se dirigió enseguida al Gobierno civil, con objeto de denunciar el hecho al Gobernador, no siendo recibido por éste; después se presentó al Presidente de la Audiencia, don Primitivo González del Alba, el cual, enterado del suceso tal y como lo refería el desolado padre, ordenó al juez de guardia que instruyera diligencias para averiguar la verdad de lo ocurrido.

Así lo esperamos, que se depuren los hechos y se averigüe toda la verdad, para que, haciéndose recta justicia, se castigue á quien resulte culpable.

Nos visitó anoche el padre del infeliz joven que quizás haya dejado de existir cuando se lean estas líneas, y aunque llorando como un niño, relatónos el hecho en forma análoga á la expuesta.

### De Moreda á Granada

El suelto que publicamos anteayer, relativo á la parsimonia con que se llevan las obras de construcción de la línea de Moreda á Granada, justifica la interpelección recientemente hecha al ministro de Obras públicas, en el Congreso por el señor marqués de Portago, y su propósito de seguir explanando si sale el señor Villanueva del ministerio de dicho ramo, ó deja de cumplir su ofrecimiento de obligar á la Compañía del Sur de España á activar los referidos trabajos hasta su terminación, dentro de un plazo breve; porque, cuando uno de los encargados en las obras del ferrocarril declara que para fines de año llegará la vía férrea á Daifontes, hay que convencerse de que, dejando á la Compañía entretener el tiempo con los expedientes de expropiaciones, ya famosos, y cuyos trámites procura ella dilatar, sin duda á causa de carecer de recursos para el pago de terrenos, pasarán algunos años, sin que los granadinos veamos satisfechos nuestros legítimos anhelos de que llegue á esta capital la locomotora de esa línea.

Por cierto que resulta cómico, que el diputado electo por Guadix, Sr. Suárez Inclán, haga decir á un periódico que el Sr. Portago procedió de acuerdo con él en sus gestiones parlamentarias acerca de tan importante asunto, siendo así que aquél no logrará tomar asiento en los escaños del Congreso en largos meses, si llegan á aprobar su elección, pues hay presentadas nada menos que veintisiete proposiciones en contra del dictamen de la Comisión de actas sobre la suya, que tienen que discutirse.

Por virtud de una real orden que acaba de publicarse en la *Gaceta*, el Rector de esta Universidad saldrá el próximo martes para Málaga, acompañado de un auxiliar, con el fin de girar una visita de inspección al Instituto provincial de la capital vecina, para esclarecer ciertos hechos denunciados por la prensa.

Ha presentado recurso de casación José Ruiz Ruiz, contra la sentencia dictada en causa que se le siguió por lesiones.

Se encuentra vacante la plaza de notario de Alhama. Los que deseen obtenerla, presentarán sus instancias en término de 30 días á la junta directiva del Colegio Notarial de este territorio.

El juez de instrucción del distrito del Sagrario de esta ciudad, llama á Juan Pablo Fernández.

—El de Motril á Antonio Montero Góngora.

Hoy le será entregada al habilitado de los maestros de esta capital la cantidad correspondiente para pago del segundo trimestre del actual año.

Se les han concedido pensiones de 182.50 pesetas, á Eusebio Albea Hitos y Antonio Camero Palacios.

Nuestro colega *El Ferrocarril* excita al pueblo de Granada para que se pida la abolición de la pena de muerte, idea plausible con la que estamos de acuerdo.

El consejo Universitario ha desestimado las protestas presentadas por doña Dolores Alonso Terrón contra el fallo dado por el tribunal de las oposiciones á las escuelas de niñas.

En la Iglesia de San Juan de los Reyes, celebrará mañana la Archicofradía de

Nra. Sra. del Perpetuo Socorro, sus ejercicios mensuales.

Por la mañana, á las siete y media, será la Comunión general y renovación de la Consagración.

Hay concedida indulgencia plenaria. Por la tarde, á las seis, Rosario, Sermón, lectura de recomendaciones y acciones de gracias, Salve, Letanía y Reserva.

### Provisión de escuelas

Ayer tuvo lugar la votación pública reglamentaria para la formación de la lista de méritos, con motivo de las oposiciones á las escuelas superiores de niños.

Dicha votación ha dado el resultado siguiente:

Número 1, Sr. Talavera Martínez; número 2, Sr. Quintana; número 3, Sr. López Tamayo; número 4, Sr. Mojares Vallecillos, número 5, Sr. López López; número 6, Sr. Carrillo Guerrero; número 7, Sr. Rivera de la Coma; número 8, Sr. Zambrano y García; número 9, señor Rodríguez Espinosa.

La Dirección general de penales ha destinado á la penitenciaría de esta capital á Antonio López Ropero y José García Galera.

—A la cárcel correccional de Ugijar á Luis Balao Osuna.

—Han sido puestos en libertad por haber dejado extinguidas sus condenas, Joaquín Pantoja Castillo y Juan Lozano.

Sr. Alcalde: Nuevamente ruegan á S. S., por nuestro conducto, los vecinos del barrio de San Cecilio, que dé las órdenes necesarias para que no falte el agua, pues hace bastantes días que los cañeros la utilizan dícese que en beneficio propio.

¿Hasta cuándo durarán estos abusos?

Mañana á las ocho de la noche, en el local de *La Obra*, celebrarán una reunión los obreros de las parroquias del Salvador y San José, para tratar asuntos de interés.

### Importación de cereales

Según datos que tenemos á la vista, en el transcurso de los cinco meses primeros del año, hemos importado trigo en cantidad de 58.700.000 kilogramos; en igual período de tiempo del año anterior, importamos 102.800.000 kilogramos, de modo que en el actual resulta una disminución de 44.100.000.

Si se pusieran en cultivo las grandes extensiones de terreno que permanecen todavía abandonadas, es indudable que la importación se convertiría en exportación, ingresando en nuestro país sumas de gran importancia.

Existen en nuestro país fincas tan extensas, que sus dueños necesitarían para cultivarlas un capital grandísimo para poderlas atender de un modo racional y ocurre casi siempre que tiene que limitarse á dedicar cada año una pequeña parte á la siembra de cereales ó leguminosas, dedicando las otras al barbecho. Más lucrativo para todos sería dividir esas grandes extensiones en varios predios y de ese modo, arrendando algunos á pequeños agricultores, aumentaría considerablemente la superficie de cultivo, aumentando al paso la producción de nuestro país.

—La importación de las harinas también ha disminuido considerablemente en el año actual, pues en los cinco primeros meses sólo ha sido de 1.400.000 y en igual período del pasado de 3.900.000, resultando una disminución de dos y medio millones de hectólitros.

—Como consecuencia de las consideraciones que acabamos de hacer, vamos á publicar unos datos interesantes que guardan perfecta relación con lo que decíamos y que revelan palpablemente lo que es la agricultura en España. De 60 millones de hectáreas á que asciende próximamente el terreno susceptible de cultivo en nuestro país, están cultivadas 2.412.000, ocupan los mottes 7.014.000, y el resto, ó sean 41.211.310, están completamente abandonadas.

El rendimiento del trigo, que sin distinción de secano y regadío es, por hectárea, en Francia de 45 hectólitros, en Escocia de 31, en Inglaterra de 26, en Bélgica y Holanda de 22, en Austria de 12, Rusia de 12, Alemania, Suecia y Dinamarca de 18 á 20, é Italia de 11, sólo obtiene en España unos seis hectólitros escasos en terrenos de secano y 18-80 en los de regadío.

Si añadimos á estos desconsoladores datos los de población por kilómetro cuadrado, veremos que estamos á un nivel muy inferior al de todas las naciones europeas y aun por debajo de Turquía, que tiene 37 habitantes por kilómetro cuadrado, mientras nosotros no llegamos más que á 35.

EUGENIO LEBÓN Y COMP. -FÁBRICAS DE GRANADA

**GAS.**  
Instalaciones de alumbrado y calefacción por cuenta de la Empresa, no haciendo el consumidor más desembolsos que el importe de los aparatos y mecheros.  
Con el mechero Acer, se obtiene la luz más barata que se conoce en el día.  
La cocina de gas es limpia, económica y cómoda, con su uso se obtiene mejor condimentación en las comidas, por su cocción uniforme.  
El contador automático, resuelve el problema del alumbrado y calefacción en la clase humilde.  
Venta y alquiler de toda clase de aparatos de alumbrado y calefacción. Encendedores automáticos de varios sistemas.  
Instalaciones mixtas de gas y electricidad, obteniendo el máximo de luz con el máximo de economía.  
Para más detalles, diríjase a las oficinas, en la misma fábrica.  
Centro de avisos y venta de aparatos, Acera del Casino 35.  
La realidad demuestra que no tienen rival las aguas minerales alcalinas de:

**ELECTRICIDAD.**  
Con el uso racional de los contadores de energía, gasta el consumidor lo que quiere, teniendo en cuenta, luces le convengan para su mejor servicio, y obteniendo así un alumbrado cómodo y económico.  
Instalaciones, aparatos y lámparas a precios económicos.  
Para casos especiales, lámparas fijas y conmutadas por un tanto mensual. Las instalaciones en estas condiciones, las pone la empresa por su cuenta, no teniendo el consumidor que hacer más desembolso o que el importe del aparato, cristalería, lámpara y portalamparas.  
Servicio completo y seguro del anochecer al amanecer.  
Las instalaciones mixtas de gas y electricidad, obteniendo el máximo de luz con el máximo de economía.  
Para más detalles, diríjase a las oficinas, en la misma fábrica.  
Centro de avisos y venta de aparatos, Acera del Casino 35.  
La realidad demuestra que no tienen rival las aguas minerales alcalinas de:

La policía.

Publicamos anteayer un suelto en el que demostramos que la ronda volante creada por el jefe de orden público era perjudicial, porque se dejaba a la capital sin vigilancia, y llamábamos la atención del Gobernador para que revocara la orden de aquél.  
El Sr. Barriobero, en vez de enmendar el error del jefe de vigilancia, embrolla más el servicio de la policía, pues ha dejado la ronda subsistente y ha hecho un cambio de inspectores, destinando al distrito del Campillo al Sr. Berruete, al del Salvador al Sr. Peña, a la estación del ferrocarril al Sr. Aguilera y al distrito del Sagrario al Sr. Maldonado, único que continúa en el lugar que antes ocupaba.  
El Sr. Barruete, protegido del Gobernador, desde que llegó a esta capital, no ha prestado otro servicio que el de la sección de higiene, y mal puede conocer las costumbres de Granada para corregir abusos y detener granujas. ¿Por qué se le encarga del distrito más importante de la capital?  
Demostrado que la ronda volante no obedece a ningún fin loable, ¿por qué el Gobernador no la disuelve y manda que se preste el servicio de orden público como anteriormente? ¿Por qué es el cambio de inspectores?

Parece que hay decidido empeño en que por la noche quede la capital a merced de la gente de mal vivir y en que los inspectores y agentes estén despistados, sin saber qué han de hacer.  
Si el Gobernador, apreciando este asunto como es debido, no organiza la policía de otra forma, nos veremos en la necesidad de averiguar y publicar el porqué es el empeño de dejar a la ciudad sin vigilancia y de apartar a los inspectores de los distritos.

Don Manuel Alcalde ha renunciado el registro minero "Joaquín", situado en jurisdicción de Vélez Benaudalla, y solicitado que se le devuelva la cantidad que depositó para atender a los gastos de demarcación.

**Varios sucesos.**  
Dicen desde Cúllar Baza, que días pasados hubo en la plaza de abastos de aquel pueblo un gran escándalo. Por rivalidades de oficio entablaron lucha algunos vendedores y al intervenir en la cuestión el jefe de orden público D. Esteban Lara Rubies, fué agredido.

En la plaza se presentaron parejas de la guardia civil que lograron apaciguar los ánimos. Resultó herido el Sr. Lara y las mujeres Rafaela Rodríguez Ruiz y Juana Martínez.  
Fueron detenidos José Palomares Andreu, José Palomares Martínez y Mariano Pérez Martínez.  
En la Aldea Venta Quemada riñeron anteayer Juan Bujardón García y Juan Pedro Rodríguez Reche. Se hicieron mutuamente disparos de arma de fuego, quedando los dos gravemente heridos.  
Ignacio Montes, vecino de Cádiz ha sido herido por José Montes Martín.  
—La benemérita ha detenido en Güejar Sierra a José Morgares Alvarez y Diego Rubio Marqués, vecino de Granada, autores de un hurto de cuatro gallinas.  
—En Alquízar a Juan Amador Moreno y José Fernández Heredia, los cuales mataron a José Aguilera Díaz, causándole contusiones de importancia.

**Delegación de Hacienda.**  
Pagos para hoy.  
A don Eduardo Gómez, doña María de los Angeles López Torrens, don Francisco E. Fernández, doña Paula Márquez, don Pedro N. Mirasol y don Miguel Garrrote.  
Ha sido desestimada la reclamación presentada contra el nombramiento de juez municipal del distrito del Sagrario de esta ciudad, hecho a favor de don Antonio J. Afán de Ribera.  
—El Presidente de la Audiencia hizo ayer los siguientes nombramientos de jueces municipales: de Ibrós, don Antonio María Marín Cabrera; de Villanueva del Arzobispo, don Víctor Bedmar Lombardo; de Darfontes, don Francisco Fernández Fernández, y de Baeza, don Juan Sainza Sobrino.  
—Se ha dejado sin efecto el nombramiento de juez municipal de Colomera, hecho a favor de don Santiago Mata.

**Sucesos locales**  
En la casa de lenocinio establecida en el número 16 de la calle de Cervantes, se promovió en las primeras horas de la madrugada de ayer un soberbio escán-

lo. Dos individuos completamente borrachos, después de descargar multitud de golpes sobre las puertas del edificio y de encerrar a las mujeres, hicieron un disparo de arma de fuego.  
Acudió la policía y detuvo a los escandalosos, que ingresaron en el arresto municipal.  
—María González Prieto, ha presentado una denuncia en el Juzgado del Salvador, contra María Aguilera Godoy por haberle quitado una gallina.  
—El niño Enrique Torres López fué herido ayer en la cabeza casualmente.  
—José Hidalgo López ingresó ayer en el arresto por promover escándalo.

Se encuentra en Loja el P. Jiménez Campaña.

Servicio de la plaza para hoy.—Parada, Córdoba.—Jefe de día, don Vicente Hinojosa Luque, comandante de Vitoria. —Imaginaria, don José Sánchez Parrón, coronel de Córdoba.—Hospital y provisiones, segundo capitán de Artillería, don Francisco Chinchilla.—Plantón en el Gobierno Militar, Vitoria.—Plantón en el Parque, Artillería.—Paseo de enfermos, Córdoba.  
De orden de S. E., el capitán mayor de plaza, Arcadio Zamora.

**Sucesos de Andalucía**  
Jaén.—La semana que viene se celebrarán en Jaén variadas y divertidas fiestas.  
—Próximo a la estación de Jódar, ha arrollado el tren a un hombre causándole graves contusiones.  
Almería.—En esta capital se organiza un programa de festejos para Agosto.  
—Precedente de Moreda ingresó anteayer en el Hospital un individuo llamado José Nieto Martínez, natural de Jerez de la Frontera.  
Este sujeto, trabajando en el kilómetro 17 de la nueva línea de Moreda a Granada, tuvo la desgracia de que le cayerá una piedra sobre la pierna derecha, fracturándose la por completo.  
Auxiliado en Izaloz fué traído a Almería, ingresando en el Hospital.  
Córdoba.—Un individuo llamado Aquilino Guerra Castaños, que se encontraba ebrio, atentó anteayer contra su vida arrojándose vestido al Guadalquivir, de donde lo extrajo José Seoanes.  
El presunto suicida fué detenido en el arresto municipal, ocupándose una navaja.  
Málaga.—Los festejos de Agosto que se preparan, serán brillantísimos. La prensa local hace gran propaganda a fin de que el programa ofrezca muchos atractivos y la concurrencia de forasteros sea mayor que otros años, con el doble motivo de las diversiones públicas y de los baños de mar que en la bella ciudad de Málaga han de encontrar los que la visiten en el próximo mes.  
—Anteayer a las tres y media ocurrió en la estación de la Rota un desgraciado suceso.  
Estaba haciendo maniobras la máquina número 75, cuando pasó por delante del mozo de aquella estación, José Sánchez Pérez, con objeto de ir al otro lado, para cumplir órdenes recibidas, siendo arrollado por aquélla.  
Extraído de debajo de las ruedas fué curado de primera intención por el médico de la compañía residente en aquel punto, apreciándole la fractura completa del brazo izquierdo.  
En el tren correo de la tarde llegó a esta capital en un furgón siendo conducido inmediatamente al Hospital civil donde quedó encamado en grave estado.  
Cádiz.—Se está ultimando el programa de los Juegos Florales que organiza el Ateneo.  
Ya se han designado 17 temas, correspondientes a premios donados por distinguidas personalidades.  
—Se han repartido profusamente unos elegantes carnets anunciadores de los próximos festejos.  
—Se ha verificado la inauguración de las fiestas que en San Fernando se celebran anualmente con el título de «Fiesta de Nuestra Señora del Carmen», con gran animación.  
Magnífico alumbrado eléctrico por gas y a la veneciana, bandas de músicas, fuegos artificiales, carreras de caballos y de bicicletas, organizadas estas últimas por la Velocipédica Gaditana bajo la protección de aquel Municipio, etcétera, etc., constituyen en síntesis el programa anunciador de los festejos que disfrutarán los isleños.  
—En la cárcel de San Roque, ha tratado de suicidarse tomando una disolución de fósforos, Francisco Cavente Ponce (a) El Chato, procesado por robo y asesinato.

Fué asistido oportunamente y encuéntrase en buen estado.

Sevilla.—Anteanoche, próximamente a las nueve, se intentó cometer un robo en el almacén de maderas situado en la calle Abarazanas, núm. 4, propiedad de D. Gaspar Alonso.  
A dicha hora y al pasar por la expresada calle el sereno de la demarcación, Miguel Prieto Carrasco, notó que la puerta del almacén se hallaba abierta.  
Avisado el juez de guardia, que lo es el interino Sr. Rincón, éste procedió a instruir las diligencias propias del caso.  
Hecho un minucioso reconocimiento, se notó la falta de un candado y una llave pequeña del cajón de la mesa donde el dueño guardaba el dinero.  
Afortunadamente, los cacos no pudieron conseguir su intento, puesto que el Sr. Alonso recogía diariamente el importe de la venta en razón a que esta es la tercera vez que se intenta robar aquel establecimiento.

**De teatros.**  
Añoche, como día de moda, asistió más público que de ordinario al elegante y fresco teatro Alhambra.  
Se cantó la linda opereta *Campanone*, en la que se distinguieron y escucharon muchas palmas, la Srta. Eutalia González y los Sres. Casañas, Peris y Martínez.  
Esta noche se pondrá en escena la popular zarzuela en cuatro actos y seis cuadros, titulada *Pepe Hillo*, no representada aquí desde hace muchos años, y es seguro que por esta circunstancia proporcionará una buena entrada.

**Notas taurinas.**  
El jueves se celebró en Madrid la corrida a beneficio del picador Salustiano Fernández (a) El Chano.  
Fueron los matadores los diestros Mazzantini, Fuentes, Conejito, Algabero, Bombita y Lagartijo.  
La corrida no pasó de regular.  
El quinto toro dió un puntazo en el pie derecho al picador Pepe el Largo.  
Durante la lidia del sexto, Mazzantini tuvo que retirarse de la plaza por resentirse de la lesión que hace tiempo sufre.  
—Para el 25 de Agosto se proyecta en Sanlúcar de Barrameda una novillada en la que estoquearán toros de una ganadería conocida, los diestros Corcito y Luis Pommier Sinsuerte.  
—Dice el *El Heraldo de Madrid*, que el circo taurino de Zaragoza ha sido subarrendado a un torero y a un escritor, de la localidad ambos, los cuales se proponen atender más al arte que al negocio.  
—Los novilleros Murcia y Saleri torrearán en Santa María de Nieva el día 9 de Septiembre.  
—Las corridas de feria de Calatayud (9 y 10 de Septiembre), las torrearán Mazzantini y Lagartijo, matando reses de los herederos de D. Vicente Martínez y de Muruve.  
—En el encerradero del Empalme han sido encajonados los toros que han de lidiarse en las célebres corridas de Valencia, cuya combinación es la siguiente:  
Primer día, 25 del corriente, reses de Ibarra, por los diestros Mazzantini, Fuentes y Bombita chico.  
Día 26, reses de Miura, con los mismos espadas.  
Día 28, toros de Pérez de la Concha, con Mazzantini, Fuentes y Bombita (Emilio).  
El 5 de Agosto se celebrará una buena corrida, lidiándose ocho novillos de la ganadería de Ibarra y actuando de matadores los diestros Revertito, Valenciano, Chico de la Blusa y Naverito.

**LA VIDA JUDICIAL**  
Señalamientos parahoy  
Sala de vacaciones.—Málaga: D. Jerónimo Iglesias González, con la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces; procuradores, Sres. Andrade y Tortosa; secretario, Sr. Serna.  
Santafé: Contra José Morales García, por lesiones; abogado, Sr. Afán de Ribera; procurador, Sr. Cañas; secretario, Sr. Serna.

**LA ENBAJADA MARROQUÍ EN PARÍS**  
Contra todas las costumbres mahometanas, los enviados del Sheriff de Marruecos se han mostrado expansivos con la Prensa parisense, prestándose a expresar sus impresiones sobre la civilización europea. Abd el-Haim ben Soliman, jefe de la misión, es uno de los hombres más cultos del Imperio, y en su lenguaje pintoresco, al tratar de la Prensa, dijo que la saludaba cordialmente, porque «si la palabra traduce el pensamiento, la pluma traduce la palabra».  
Abd el-Haim ben Soliman, el hombre a la moda en París, es un antiguo conocido de la Sociedad madrileña. Vino, en efecto, a la Corte, como secretario de la embajada enviada por el Sultán Muley el-Hassan, a dar satisfacción por los desgraciados sucesos de Melilla. Distinguido poeta, más de una vez en los salones de la aristocracia, donde los huéspedes de España fueron sumamente agasajados, hizo alarde de su ingenio, y es posible que en el abanico de alguna dama se conserven autógrafos del inspirado poeta musulmán.  
Después de su viaje a España, del que conserva vivo recuerdo, Abel el-Haim ben Soliman ha ocupado importantes puestos en el Maghzen, ó sea el Gobierno del Imperio del Mogreb. En tiempos del famoso gran visir Ba-Almed-Ben-Musa, fué secretario de Negocios Extranjeros, y el año próximo pasado, al

constituir el Sultán Muley Abd-el Azis, después de la muerte de su favorito, el nuevo Gabinete, le confió el puesto de ministro de Estado. Sus primeras negociaciones políticas fueron tratadas con la embajada española que presidida por el Sr. Ojeda, visitaba a la sazón la Corte del Sultán.  
Sidi-Benaser-el-Ghanan, embajador adjunto, es muy conocido en Tánger, donde ocupa la vicepresidencia del Consejo Sherifiano. Es miembro de una aristocrática familia de Rabat.  
Acompañan además a la Misión Sidi Mohammed-el-Gabbas, secretario general del ministerio de la Guerra, árabe educado en Europa que habla perfectamente el inglés; y Sidi Mohammed-ben-Haad, primer intérprete del Gobierno sherifiano, que estudió en París por los años de 1879.

Los grandes personajes mahometanos cuidan con esmero de disimular sus impresiones, aparentando demostrar que nada les sorprende. No obstante, Abd el-Haim ben Soliman ha confesado que París es una ciudad admirable. Una de las cosas que más le chocó fué el saber que las estatuas que adornan la Plaza de la Concordia representaban las grandes ciudades de Francia. En efecto, a simple vista no se nota qué relación puede existir entre una mujer y una ciudad. Cuando se le explicó el símbolo, el embajador apreció la idea y aprobó por completo, por más que el *Alkorán* prohiba la representación de la figura humana, aquellas figuras alegóricas, que sólo expresaban un concepto abstracto.  
La representación de *Los Hugonotes* en la Grande Opera les interesó vivamente. Una vez que se les hubo explicado el argumento, buscaron analogías entre las luchas religiosas de católicos y hugonotes con las luchas que aún subsisten entre los *chitas* y los *summitas*, dos de las sectas en que se dividen los musulmanes.  
Pero lo que más ha agradado a los enviados marroquíes ha sido su visita a la Escuela de Lenguas de Orientales, pues allí gozaron oyando hablar su idioma natal a profesores y discípulos. Abd el-Haim ben Soliman, entusiasmado, escribió una poesía que ofreció como recuerdo al director del establecimiento.  
A pesar de tantas pruebas de cordialidad y simpatía, es probable que los políticos franceses hayan obtenido muy poco de los diplomáticos árabes, suspicaces, astutos, y por demás inteligentes. Abd el-Haim ben Soliman sabe perfectamente que a Marruecos le conviene mantener iguales relaciones con todas las Potencias y no demostrar preferencia a ninguna si quiere conservarse independiente, y con sin igual finura recibirá todos los agasajos, pero sin dejarse vencer.  
El resultado del viaje será insignificante, como ha ocurrido en Londres, donde los enviados de S. M. Abd-el-Azis, han hecho a Inglaterra las mismas concesiones que a Alemania.—R.

**EL VAPOR "LARACHE,"**  
La Comisión española en el Muni  
Llegó por la mañana al puerto de Cádiz, el vapor *Larache*, correo de Fernando Póo, cuyo arribo inspiraba interés por suponerse que había de traer las primeras noticias acerca de los comisionados españoles que en el vapor *Rabat* salieron de Cádiz para posesionarse de los territorios del Muni.  
Cuando el *Larache* llegó a Sierra Leona, ya había pasado el *Rabat*, que dió correspondencia oficial y particular.  
Los comisionados iban bien de salud, así como los tripulantes del buque.  
En Sierra Leona fueron entregados al presidente de la Comisión española unos pliegos que se cree que eran de la francesa.  
En Canarias se sabe por cablegrama recibido del Inspector de la Compañía Trasatlántica que va en el *Rabat*, que los comisionados llegaron perfectamente al punto de su destino, a Libreville, el día 13 del mes actual.  
Seguramente estará haciendo ya los trabajos para posesionarse de los nuevos territorios de España.  
El capitán del *Larache* D. Feliciano Calzada, desembarcó por la mañana yendo a la Delegación de la Compañía.

**La carga**  
He aquí la carga que ha traído el barco para Cádiz.  
De Fernando Póo, 1 caja con 55 kilos con 10.000 pesetas plata, para los señores Tovia y Gómez.  
Una caja con tres colmillos para la Compañía Trasatlántica.  
3.500 kilos de madera, a la orden.  
Una caja con un cinematógrafo para el Sr. Guerra.  
306 kilos de café y 236 de cacao para la Compañía Trasatlántica.

**El pasaje**  
De Fernando Póo.—Don Guillermo Lacave, teniente de navío; don Joaquín del Castillo, primer médico de la Armada; don Basilio Vélez, contador de fragata; don Felipe Hermida, segundo condestable; don José Fernández, segundo practicante; don José Carmona, aprendiz de maquinista; don Federico Autón, sargento de Infantería de Marina; doña Amelia B. Rivas y dos hijas; don Jeremías Barileción y señora, don Francisco Rodón, comerciante; dos frailes; dos Hermanas de la Caridad; don Rogelio Vaca, comerciante; don Dámaso González, id.; un cabo de mar, tres artilleros, 15 marineros y tres fogoneros de la Armada; un cabo de mar, 21 marineros y un corneta, cuatro cabos y 18 soldados

de Infantería de Marina; don Benito López, comerciante, y don Rafael Casal, idem.

De las Palmas.—D. Leonardo Prieto, magistrado; D. Mariano Mena, segundo teniente; el Rvdo. P. Benito González; D. Emilio Cabero, sargento de Artillería; D. Cristóbal Durán, id.; un procesado y un inscripto de Marina; D. Ernesto y don Nicolás Berteycon, estudiantes; y don José González y Sra.—Total, 100 pasajeros.

El *Larache*, tuvo algunos días de mal tiempo, incluso ayer que fué combatido por el levante.

A causa de éste fué hoy penosa la tarea de desembarcar el pasaje.

El buque se disponía a salir esta tarde para Barcelona.

Correo de anoche

Un burro hidrófobo

Lugo 16.—En la Ronda de la Coruña ha ocurrido un grave suceso.

Un vendedor ambulante, llamado Amaro, que suele recorrer las ferias de la provincia, tenía dos pollinos para su tráfico.

Al entrar una hija del comerciante en la cuadra a darles pienso, uno de los pollinos se abalanzó sobre ella, mordiéndole en un brazo.

El animal no soltaba, y a los gritos de la muchacha acudieron varias personas, que no pudieron obligar al animal a soltar su presa.

Por fin, colocándole un palo entre los dientes a modo de palanca, se logró que abriera la boca, pudiendo entonces retirarle el brazo la muchacha.

Reconocido por el veterinario municipal, resultó el burro hidrófobo, disponiéndose que fuera muerto.

La chica herida, que es muda, ingresó en el Hospital.

Por teléfono se ha pedido suero antirrábico para su curación.

Suponiéndose que el otro burro haya sido mordido, se ha ordenado que también fuera muerto.

Tratado franco-marroquí

París 17.—Según *Le Figaro*, han terminado ya las negociaciones que sobre asuntos comerciales han seguido el Gobierno francés y la embajada marroquí, y ahora comienzan las relativas a los medios de impedir las incursiones de las kábilas en territorio argelino.

*The Morning Post* cree que los términos del tratado franco-marroquí serán análogos a los del que Marruecos está a punto de firmar con Inglaterra y Alemania, y del que probablemente firmará más adelante con España, si ésta no se descuida de exigirle al sultán iguales garantías que las que le exigen las demás naciones interesadas en el problema marroquí.

Si una reclamación de España en este sentido se hace necesaria, es casi seguro que la apoyará la Gran Bretaña, aunque sólo sea por egoísmo, pues comprenden perfectamente los diplomáticos ingleses que, siendo Francia y España las dos naciones vecinas de Marruecos, la influencia que una de ellas vaya ganando, la otra la ha de ir perdiendo forzosamente.

Firma de la Reina

La Reina ha firmado los siguientes decretos: Nombrando al general Cámara para la Capitanía general del Ferrol; ascendiendo a generales de brigada a los coroneles Feijóo y Parra; disponiendo que vuelvan al servicio activo los catedráticos de las universidades de Madrid, Barcelona y Valladolid, jubilados en virtud de las reformas del señor García Aliz, y otro decreto regulando la concesión de pensiones a los alumnos más aventajados, a fin de que perfeccionen y amplíen en el extranjero los estudios hechos en España.

Colisión

Madrid 18.—En la calle de Luisa Fernanda, barrio de Pozas, ha ocurrido una colisión entre un teniente, un capitán de ejército y varios paisanos.

Tres de los últimos han resultado levemente heridos.

Por tomar el fresco

Madrid 18.—Esta madrugada se cayó del balcón de una casa de la travesía del Júcar, un sugeto de 22 años, aguador de oficio, que se había salido al balcón para tomar el fresco.  
El infeliz recibió un tremendo golpe al chocar con el pavimento de la calle, resultando con gravísimas lesiones.

Otra corta de pías

Madrid 18.—La guardia civil de Cuenca ha denunciado al gobernador de la provincia la corta de 76'496 pías en los pueblos de aquel distrito forestal. La noticia ha producido gran indignación reclamándose por todos, con urgencia, una medida que evite la completa tala de los bosques.

Una huelga mostruo

Los últimos despachos recibidos de los Estados Unidos dicen que durante la semana última se confiaba en que los obreros y los dueños de las fábricas de metalurgia llegarían a un acuerdo que conjurase la anunciada huelga de los operarios.

Según el vicepresidente del sindicato de esos trabajadores, todos estos han aceptado ya la lucha y la huelga es un hecho, aún cuando la compañía de los tubos de acero de Mokesport haya aumentado en un 10 por 100 el salario de 4.500 obreros.

La declaración de la huelga, en que pueden tomar parte hasta 200 000 operarios, ha desvanecido las esperanzas de los optimistas y la agitación en Wellstrect es extraordinaria.

Lo que dice la prensa

El Imparcial.—Afirmar que la discusión del Mensaje constituye un progreso indudable en nuestras costumbres parlamentarias.

Elogia la conducta mesurada y seria de los conservadores y afirma que la superioridad del señor Silveira se ha impuesto de tal forma que nadie pretenda ya disputarle la supremacía.

En otro artículo El Imparcial califica de poco hábil e imprevisora la conducta del gobernador de Zaragoza, pues la ciudad, según refieren los telegramas de allí recibidos, estuvo todo el día á merced de las turbas.

En Zaragoza, como en la Coruña y en Valencia, las autoridades no han sabido, á juicio de El Imparcial, corresponder á las altas obligaciones de su cargo, y este ejemplo es sumamente peligroso para la paz pública.

El País comenta los sucesos de Zaragoza y dice que es imposible que el país siga ofreciendo al mundo bárbaros espectáculos.

Se trata de una cuestión de decoro nacional y es necesario suprimir las causas para que desaparezcan radicalmente los efectos.

El Liberal.—Ocupándose de los sucesos desarrollados en Zaragoza, aconseja irónicamente al Sr. Sagasta que acuda al Papa y le pregunte si cabe persistir en la manía de sacar procesiones, originando peligrosas alteraciones en el orden público.

Estas empezian á degenerar ya en sangrientos conflictos y si la exaltación de los espíritus continúa, no tardarán en reproducirse las escenas de los siniestros días de 1834.

POR TELEGRAMA

(De nuestra redacción en la Corte.)

LA BOLSA

Madrid 19

Table with 2 columns: Item (Interior, Exterior, Amortizable, etc.) and Price (71 80, 00 00, etc.)

Cambios.

Table with 2 columns: Currency (Francos, Libras) and Price (38 50, 34 88)

Los sucesos de Zaragoza

Madrid 19 (14)

Continúa la tranquilidad en Zaragoza, pero fuerzas militares patrullan por las calles.

La guardia civil ha verificado numerosas detenciones de sujetos que han tomado parte en las algaradas de los días anteriores.

Periódico suspendido

Dicen de Zaragoza que ha suspendido su publicación el periódico católico «El Noticiero».

Mejores noticias

Madrid 19 (22-20.)

Los últimos telegramas recibidos de Zaragoza, dicen que ya hay tranquilidad completa en la capital, y añaden que mu-

chos fieles oran á las puertas del templo del Pilar, sin que nadie les moleste

Reuniones de católicos

Se han celebrado en Zaragoza reuniones de católicos, acordando pedir que se abran las iglesias al culto divino.

Contra el Gobernador

Una comisión de señores recoje firmas para una protesta que elevarán al Gobierno, contra la conducta observada por el Gobernador con motivo de los recientes sucesos.

Más vale así

Dicen de Zaragoza, que el clero de la iglesia parroquial de Santa Cruz, salió acompañando un entierro, y que nadie intentó ofenderle.

Clausura de las Cámaras

Madrid 19 (14-15)

Es opinión de la prensa de esta capital, que habiéndose aprobado ayer la contestación al discurso de la Corona, en ambas Cámaras, no se aplazarán las sesiones más allá del día 23.

Armería robada

Comunican de Vigo, que se ha efectuado un robo, por valor de unas cuatro mil pesetas, en la armería vascongada establecida en la Puerta del Sol.

Los Mensajes del Parlamento

Se ha verificado el solemne acto de entrega á S. M. la Reina de las contestaciones á su discurso, aprobadas por ambas Cámaras legislativas.

Las Mesas del Senado y el Congreso, unidos, fueron á Palacio con dicho objeto, acompañados por numerosas comisiones de senadores y diputados.

La brillante comitiva fué conducida á Palacio en carrozas de gala.

Fuó recibida en el Salón del Trono, por los Reyes, los Príncipes é infantes, el Gobierno de un firme y los grandes dignatarios palatinos.

Los presidentes del Senado y el Congreso, señores Montero Rios y Moret, leyeron los importantes documentos en contestación al régie Mensaje.

Después, la Reina sancionó la ley de amnistía á los capitanes mercantes que fueron procesados por informalidades en los expedientes de la carrera de piloto, y firmó también el ascenso de ingenieros y varias resoluciones.

Cumplido el solemne ceremonial, las Mesas de las Cámaras abandonaron la régia estancia, habiendo presenciado su desfile un público numerosísimo.

CONGRESO.

Madrid 19 (21-30.)

En la sesión de hoy el Sr. Castellano explica una interpeleación con motivo de los sucesos de Zaragoza.

Considera que el Gobierno constituye un pelgro para la nación, ante su notoria ineptitud para mantener el orden.

Mañana le contestará el Ministro de la Gobernación interino, Sr. Villanueva.

Inicia el debate sobre el catalanismo, el diputado regionalista Sr. Robert.

Explica los conceptos de catalanismo y regionalismo.

Nega que pidan los catalanistas el separatismo.

Por lo que abogan es porque se resuelva el problema económico y administrativo en Cataluña, á cuyo efecto es necesario se conceda á esta región la autonomía.

El Sr. Sagasta contesta, que nunca se

concederá á Cataluña la autonomía política ni administrativa, sino que estará regida como las demás provincias españolas, porque nada justifican esos pretendidos privilegios

La Cámara aplaude con entusiasmo las óptimas frases del jefe del Gobierno.

El Sr. Rusiñol habla para defender el programa de Manresa.

Al terminar este orador, suspéndese el debate.

Una proposición

Madrid 19 (22-45.)

Los diputados extremeños presentaron en la sesión de hoy del Congreso, una proposición pidiendo que se votara un crédito de diez millones de pesetas, con destino á la extinción de la langosta.

SENADO

Al abrir la sesión el Sr. Montero Rios, pregunta si se mantenía la proposición que obraba en la Mesa, para la votación de un proyecto de abastecimiento de aguas en varias capitales, siendo retirada.

El Sr. Donoso Campo se ocupa de los sucesos de Zaragoza, censurando á sus promovedores.

El Sr. Gómez Imaz interpela al Gobierno, pidiendo la reorganización de la escuadra y las defensas de los puertos.

El ministro de Marina Sr. Duque de Veragua, contesta prometiendo que durante el interregno parlamentario, el Gobierno llevará á cabo importantes reformas, entre las cuales no han de faltar las que reclama el Sr. Gómez Imaz, porque son de las más necesarias y urgentes.

El Sr. Sánchez Toca intervino también en el debate, levantándose luego la sesión

Viaje de la Corte.

Madrid 19 (23.)

Ha marchado la Corte con dirección á San Sebastián.

Una concurrencia numerosísima ha dado afectuosa despedida á la Real familia.

Esta salió á las siete y veinticinco de la tarde y llegará á San Sebastián mañana á las diez de la misma.

Acompañan á SS. MM. y AA., el duque de Amodóvar del Río, como ministro de jornada, y el doctor Alabern, como médico de Cámara.

Aemás van: La condesa de Sástago, la marquesa viuda de Martorell, los generales marqués de Pacheco y Echagüe; los profesores del Rey, Sras. Aguirre de Tejada y Lóriga; los ayudantes en el cuarto militar, señores Balseiro y marqués de Sotomayer; los caballeros de campo señores conde de Fuente Blanca y Viana; los subdirectores de Teógrafos señores Campos y Larrainzar, y el farmacéutico Sr. Pontes.

S. A. la Infanta doña Isabel irá en el tren real hasta Villalba, desde donde, como otros años, se dirigirá á La Granja. Con la augusta dama van la condesa viuda de Toreno, la marquesa de Najera, el señor Coello y el caballero marqués de Beniel.

El veraneo de Sagasta

A fines de la semana próxima, marchará á Avila el Sr. Sagasta.

El dique de la Habana

Dicen de Washington, que el gobierno americano ha comprado á España el dique flotante de la Habana.

Los debates del Senado

Madrid 19 (23-30)

Mañana continuarán en la Alta Cámara

ra, los debates relativos á la venta del dique de la Habana y á la depuración de las responsabilidades por los desastres de las guerras.

Leon XIII apenado

El Nuncio de S. S. ha hecho presente al Gobierno un despacho del Secretario del Papa en que se dice que las noticias de los sucesos de Zaragoza tienen apenadísimo al Santo Padre.

Indemnización de Guerra

Paris.—El Gobierno de Pekín, ha acordado aceptar como definitiva la exigencia de las naciones aliadas, de una indemnización de guerra importante 450 millones de taels, y el cuatro por ciento de interés por demora en el pago.

TELEGRAMAS DE HOY

El cierre de iglesias

Madrid 20 (2-45.)

Zaragoza.—Ha contrariado á la opinión pública la medida adoptada por el Vicario de cerrar las iglesias.

De orden del Gobernador, abriéronse las del Pilar y la Seo.

Dos imprudentes

Zaragoza.—Dos individuos que trataron de agredir á los católicos, fueron presos en el acto.

Esto es lo logico

Madrid 20 (3)

El Sr. Sagasta ha desmentido que el Gobierno haya vendido el dique flotante de la Habana; pues quien ha podido hacerlo, dice, es la casa Aznar.

Viaje aplazado

El presidente del Consejo de Ministros Sr. Sagasta, hablando con periodistas, ha dicho que tendrá que aplazar su viaje á Avila hasta uno de los primeros días de Agosto, porque no podrán cerrarse las Cortes todavía.

EN 4ª PLANA.

Descubrimiento importante en el Brasil. —Ecos del mundo.—Boletín religioso.—Teatro Ahambra.—Anuncios.

DINERO | San Jeronimo | DINERO

CASA DE COMPRA-VENTA MERCANTIL

de RAFAEL F. RUBIO

Dinero por alhajas, ropas y otros efectos

ZACATIN, 33, con entrada por la ALCAICERIA

GRANADA

SE COMPRA ORO Y PLATA A PRECIOS ALTOS

Reyes Católicos, 10. EL CAÑON Reyes Católicos, 10.

Grandes rebajas de precios en competencia con chicos y grandes; no comprar sin ver lo que os ofrecemos. Esta casa por sí sola vende más que todas. Fijarse en la siguiente tarifa de precios:

Calzado todo cosido

Table with 2 columns: Item (Botinas para hombre, Brodequin piel mate, etc.) and Price (26 reales par., 28, 12, etc.)

Y cin eclases á precios que solo esta casa puede vender. No comprar sin ver cuanto ofrecemos.

Reyes Católicos, 10. EL CAÑON. Reyes Católicos 10

61 Biblioteca de LA PUBLICIDAD

M. Fernández y González

OBISPO, CASADO Y REY

posa del dicho mosén Miguel de Aslor, así como mi dicha hija pasa por suya. Carta fecha en Jacá á los idus de Marzo del año del Señor de MCXXVI.

—Y si os queda alguna duda—dijo Aslor—leed, caballeros, la última voluntad del emperador don Alonso, hecha en vida por los años de mil ciento treinta y cuatro.

Pedro Ordax tomó otro pergamino, pero aquel, sellado con el gran sello de Aragón y escrito con la difusión y las fórmulas de los grandes documentos de aquel tiempo y en latín, no pudo ser leído por ninguno de los circunstantes, ni aun por el mismo Aslor.

—Pero os podré decir lo que contiene—dijo este último,—porque le he hecho trasladar á romance por mi capellán, y conservo el traslado de memoria.

—¡Decid, decid!—exclamaron á un tiempo todos.

—En Primer lugar, el rey reconoce por hija suya á Hermesenda, y dá señas particulares que, cuando sea necesario, se encontrarán en el cuerpo de esa señora; luego expresa su voluntad

de que, no teniendo hijos legítimos, le suceda en el reino, si su hermano don Ramiro rehusase la corona, ó si por sacerdote, anciano ó impotente no tuviese hijos, la mencionada doña Hermesenda, la cual debería casar con un rico home aragonés. Suplicaba después á sus vasallos que cumpliesen su voluntad, y como testigos de ella firmaban á su pié el mismo obispo don Ramiro, don García, obispo de Jaca; don Bernardo, obispo de Zaragoza, y don Dodo, obispo de Huesca.

Ya véis, señores, como mosén Forriz de Lizana puede, no ser vuestro rey, pero sí el esposo de vuestra reina doña Hermesenda.

—Pero—dijo hablando por primera vez Ruy Jiménez de Luna,—¿os habéis olvidado de que vive un hijo bastardo del rey don Sancho, don García, obispo de Jaca? Y ya que de bastardos se trata...

—¡no más monjes! ¡no más obispos! ¡fuera, fuera!—gritó con furia la asamblea.

—No queréis rico-homes—dijo Aslor,—no queréis monjes, no queréis extranjeros, ni jueces, ni condes; queréis un rey aragonés, aunque sea bastardo; ¿qué haréis, pues?

Levantóse Pedro Ordax.

—Si efectivamente vos, mosén Miguel de Aslor, no habéis sido esposo más que en el nombre, de doña Brenda Díez, concubina del rey...

—Os lo puedo probar—dijo Aslor.

—Si en efecto, en este pergamino escrito en latín por mano del rey y sellado con su sello, dice lo que vos afirmáis,

doña Hermesenda será reina de Aragón.

—Pero entonces—dijo aún el rebelde Pedro Cornel—¿tendremos por rey á mosén Ferriz de Lizana?

—No se ha velado—dijo Gil de Atronsillo,—y se pñede desatar el matrimonio.

—No, porque ha habido cierta violencia por la cual ese matrimonio se ha hecho—dijo Pedro de Luesia,—y como puede llamarse consumado, es indisoluble.

—Se enrojecieron las mejillas de Hermesenda detrás de su escondite, al oír la observación de Pedro de Luesia.

—He aquí, caballeros—dijo Aslor—por qué he impedido que Ferriz de Lizana estuviese entre nosotros.

—Y habéis hecho bien—dijo Pedro de Ordax;—se todos modos urge tomar una determinación. Ese rey monje...

—¡Co...gulla!

—¡Co...barde!

—Cor...

—Bien; ese rey imposible para Aragón—dijo Ordax atajando la última calificación empezada en C que se permitía un malicioso—acabara con el lustre de la nobleza del reino repartiendo las villas y castillos de la corona, y elevando hasta nuestra altura á hombres que han sido nuestros siervos; manchará nuestras armas en la guerra, y cubrirá el trono de ceniza. Es necesario lanzarle.

—Preciso.

—Indispensable.

—Fuera! ¡fuera! ¡fuera!

—Pero creo que para eso debemos impedir que las Cortes se reúnan, y sobre

todo, no esperar á que el conde de Barcelona se venga como un enemigo sobre Aragón.

—Para eso será preciso que vaya Ferriz de Lizana.

—Que vaya, pues.

—Pero exigirá su recompensa.

Callaron los nobles.

—Pues bien—dijo al fin Ordax—si se nos deja el fuero de hacer leyes relativas al mando del marido de la reina, consentiremos que Ferriz de Lizana sea rey.

—Mañana partirá par á Barcelona.

—¡Y entre tanto?—dijo Gómez de Luna.

—Entre tanto, silencio. Esperemos.

Escribid cada uno de vosotros á vuestros amigos, á los velados que sean enemigos del rey; procurad, en fin, que las Cortes no se reúnan. Ahora más que nunca, inspirad al rey confianza, rodeadle, deslumbradle.

—¡Y esperaremos mucho?—dijo Pedro de Bergua encarándose con Aslor.

—Solo os pido un mes, caballeros.

—Pues bien—dijo Ordax—guardo estos pergaminos, de los cuales respondo delante de Dios, y dentro de un mes, señores, os los presentaré en este mismo sitio trasladados al romance. Hemos concluido.

Cubriéronse todos, cerráronse las linternas, quedó la iglesia á oscuras, oyóse aún hablar confusamente y ruido de pasos; al fin todo se extinguió quedando envuelto en la niebla y el silencio. Entonces brilló una luz detrás del retablo. Era la linterna de Artal, que hasta en-

Se necesita un farmacéutico con título, para que represente una farmacia en un pueblo de importancia, á sueldo ó en compañía con el dueño.—En esta Administración informarán.

Exámenes de Septiembre

La Academia Politécnica de esta ciudad prepara, por honorarios módicos con Profesores competentes, á os alumnos que hayan de examinarse en Septiembre próximo de las asignaturas de Física, Química general Mineraloía y Botánica, Matemáticas de estudios superiores y Zooloía de las Facultades de Ciencias y Preparatorios de Farmacia y Medicina.

Igualmente los de grado de Bachiller y así naturas de los diferentes cursos de éstos e tudios.

Teneduría de Librería y Lenguas vivas: Francés, Inglés é Italiano.

Preparación para los exámenes de ingreso en el Instituto.

Para más detalles, calle del Hospital de Santa Ana, número 12.

Repaso de todas las asignaturas de la carrera de Derecho. Estudio práctico de las asignaturas de procedimientos civil y criminal.—Plaza Nueva núm. 1, principal dcha. (Café de España

ALMONEDA

Compra-venta de muebles usados Ventas á plaza convencionales. Precios sin competencia. Escudo del Carmen, 21. Frente al Parque de Bomberos.

MIL PESETAS al que presente cápsulas de Sándalo mejores que las del Dr. Piz de Barcelona, que curan muy pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.—Farmacia del Dr. Piza, plaza del Pino 5, Barcelona y principales de España.

Se ha recibido en esta Administración la segunda remesa de EL VAMPIRO (CAZA-MOSCA ESPIRAL), y se vende al precio de 2-50 pesetas la docena

CONFITES COSTANZI

(Véase anuncio 4ª p. ana.)

A LOS BAÑISTAS

Para maletas, baules mundos, y demás efectos de viaje. ninguna casa como La Madrileña, Alhóndiga, 10.

IX

DE LO QUE PASÓ ENTRE MIGUEL DE ASLOR Y LIZANA

El agitador de aquella conspiración obscura, Miguel Aslor, se trasladó al alcázar bastante satisfecho del partido que había logrado sacar de los nobles. Hacienbo que Hermesenda y Lizana fuesen reyes, aseguraba su prinzanza; pero lo que le inquietaba un tanto, era lo que podría haber acontecido entre el noble y la joven, en la entrevista de aquella noche.

Se hizo abrir valiéndose de un pretexto la puerta del alcázar, y se trasladó á su cámara donde lo primero que percibió fué el fuerte ronquido de Lizana que

Descubrimiento importante en el Brasil

Los boques de caucho en el Amazonas. Un producto precioso. Obreros que ganan 500 francos diarios.

Hace poco tiempo anunció cierto periódico inglés que se habían descubierto grandes bosques de caucho en las márgenes del río Neira, afluente de Amazonas.

Ahora parece que están organizándose en Alemania varias Sociedades, con objeto de explotar la inmensa riqueza de los citados bosques brasileños.

La iniciativa de esas Empresas no puede ser más acertada, puesto que el caucho encarece sin cesar, por efecto de su creciente consumo.

Refriréndonos sólo a la velocipedia, basta recordar que hace pocos años, cuando se empezó a perfeccionar aquella en la aparición de los neumáticos, costaba el caucho a siete francos el kilogramo.

valle del Amazonas, del Orinoco y del río Negro.

La exportación de las incalculables riquezas existentes en esos bosques se halla hoy sin organizar, abandonada en manos de los indios, a quienes se paga en telas y provisiones.

El doctor Luciano Morisse, que por encargo del Gobierno francés ha visitado dichas regiones, dice en una interesante Memoria acerca de los bosques de caucho brasileño, que un bracero activo podrá preparar diariamente 500 árboles, picando 250 por la mañana y otros tantos por la tarde.

Asegura el autor antes citado que habiéndose dedicado él mismo a la obtención del caucho durante su estancia en los bosques del Neira, vendía el kilogramo de goma caucho a siete francos. De modo que obteniendo 50 kilos diarios de la referida sustancia, lograba una ganancia de 350 francos.

Este beneficio podía hoy aumentar a

400 ó 500 francos, empleando los nuevos procedimientos extractivos que aconseja el doctor Morisse.

Del consumo actual de dicha materia en los mercados europeos puede juzgarse por este solo dato: solamente Francia ha importado el año último unos cinco millones de kilogramos, representando un valor de 51.000.000 de francos.

Ecós del mundo

Regalos regios

S. M. el Rey Eduardo VII de Inglaterra ha correspondido espléndidamente a los regalos que últimamente le hizo el sultán de Marruecos, por conducto del embajador extraordinario, enviándole a su vez otros regalos valiosísimos entre los que figuran un magnífico automóvil, dos soberbios leones, un leopardo, dos cebras, una pantera negra, un oso y una máquina de trillar.

Todos estos regalos los conduce a Mazagán el vapor inglés Zocena que salió ya del puerto de Tánger con aquel destino.

Desde Mazagán serán conducidos los regalos a Marrakesh por 100 soldados que al efecto se encontrarán ya en la citada población.

El envío de los leones, las cebras, el

leopardo y la pantera, sacados del jardín zoológico de la capital de la Gran Bretaña, lo ha hecho el soberano de Inglaterra á instancias de Sid El-Menehi, Ben-Menhli, que hubo de manifestarle el deseo de S. M. el Sultán de poseer una colección de fieras de esas especies.

Indudablemente son ya numerosos los regalos que ha recibido el actual sultán de varios gobiernos extranjeros, y á esto habrá que añadir muy en breve los que ahora le harán la corte de Berlín y el jefe del Estado en Francia.

BOLETIN RELIGIOSO

Día 20 de Julio.—San Elías, profeta, y Santa Librada, virgen y mártir.

Jubileo de las 40 horas en la iglesia de las Carmelitas Calzadas. Se manifiesta á las seis y se oculta á las siete.

Misa cantada.—A la Santísima Virgen, en la Catedral, iglesia de Gracia, Carmelitas, Capuchinas y la Magdalena. —En la Catedral y Real Capilla, á las ocho y media.

En las Carmelitas Calzadas y Descalzas, función á San Elías, predicando en la última don Manuel Muñoz.

Misas.—En la iglesia de los jesuitas y en la Magdalena, se celebran misas de media en media hora desde las siete á las diez y media de la mañana.

Misa de doce.—En las Angustias, San Justo y la Magdalena.

Novena.—A Nuestra Señora del Carmen, en la Catedral, á las cinco y media, predicando don Jesús de los Reyes.—La misma novena se hace en las Carmelitas Descalzas, Santa Isabel, Carmelitas Calzadas, Santa Ana, la Magdalena y las Capuchinas.

En la Concepción, iglesia de Gracia, San Justo, las Angustias, San Andrés, Santa Escolástica y la Magdalena, salve y letanía cantada.

En el Sagrario, á las siete, la devoción á la Preciosa Sangre de Nuestro Señor Jesucristo.

Rosario.—En la Catedral, San Andrés, San Ildefonso, á las ocho.—En las demás iglesias á la oración.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Piedad, en su iglesia.

TEATRO ALHAMBRA

Compañía de zarzuela de D. Pedro Constanti

Función para esta noche.—La zarzuela en cuatro actos y seis cuadros titulada PEPE HILLO.

Precios.—Butacas, 2 pesetas. Gradas, 50 céntimos.

SECCION DE ANUNCIOS

BOLETIN COMERCIAL

Precios del día anterior.

Alhondiga de granos

Para los y baldíos del triso

Sobran de anteaer, 1252 q. r.

Entrada de ayer, 177

Total existencia ayer, 1439

Vendidos, 165

Quedan, 1264

Presio del trigo de ayer

De 25'50 á 26'50 ptas. ql. métrico

Presio de otras granos

Cebada de 21'00 ps. á 22'50 q. m

Habas de 24'00 » á 25'00 »

Maiz de 29'00 » á 30'00 »

Maiz adere público

Ayer se hizo en este establecimiento la siguiente carnación:

13 reses mayores, á 0'10; 191 borregos á 61; 22 chotos á 1'40



Confites Antivenereos, Roob Antisifilitico, Inyección Vegetal



Miles de celebridades médicas, después de una larga experiencia, se han convenido y certificado, que para curar radicalmente los excrementos uretrales (estrechez), flujo blanco de las mujeres, arrenillas, catarro de la vejiga, cálculos, retenciones de orina, escozores uretrales, purgación reciente ó crónica, gota militar, y demás infecciones gónito urinarias, evitando las peligrosísimas sondas, no hay medicamentos más milagrosos que los Confites ó Inyecciones Costanzi.

También certifica que para curar cualquier enfermedad sífilis ó herpética, en vista de que el Iodo y el Mercurio son dañinos para la salud, nada mejor que el Roob Costanzi, pues no solo cura radicalmente la sífilis y herpes, sino que estriba los malos efectos que producen estas substancias, como es sabido causan enfermedades no muy fáciles de curar.

Precio de la inyección, pesetas 4. Confites antivenereos para quienes no quieren usar inyecciones, pesetas 5. Roob antisifilitico y antiherpético, pesetas 4.

Dichos medicamentos están de venta en casa de A. Salvati Costanzi, Diputación 435, Barcelona, y en todas las buenas farmacias.

En Granada, en las del Dr. Jnan López Rubio y Pérez, Méndez Núñez, 32; D. Justo Ortiz Fajazón, San Jerónimo, 13.

Consultas médicas en Barcelona, calle Diputación 435, entresuelo 2.º, todos los lunes, miércoles y viernes, á las doce.

Para Comerciantes

Salvo marcos perforados de bien hojas, para el detall, á 25 céntimos y 20 pesetas ciento, etc.

Para Médicos

contratos para cobrarlas, facturas para honorarios, certificados de defunciones, etc.

LA INTEGRIDAD

GRAN DESPACHO ALMACEN DE BEBIDAS

de FRANCISCO HERNANDEZ LOZANO

Navas, 24.—Granada.

Se venden los ricos anisados puros de uva, Anís Mañana de Colón y anís Polavieja, marcos de su invención y propiedad, al precio de 36 y 40 pesetas arroba, y por litros á 2'25 y 2'50 pesetas; el aguardiente Rute superior á 22 pesetas los 18 litros y por litros 6 reales Castriil los 18 litros 21 pesetas y por litros 7 reales, y en Aguardientes corrientes, Triple anisados refinados de 13 á 24 pesetas los 18 litros, en vinos de Valdepeñas nuevos y rancios de 30 á 36 reales arroba, de 17 litros, gran surtido de vinos de Jerez, Montilla, Manzanilla, Moscatel, Cognac, y Ron de las marcas más acreditadas.

No olvidar que las botellas de anís Celón y Polavieja que no llevan la etiqueta de mi nombre y dos apellidos, son falsificadas, y se venden solamente Navas, 24, y en la casería de San Cayetano, á la salida de Arzulla, carretera de Alhambra.

Litografía Jerezana

GRANDES TALLERES A VAPOR

de Imprenta, Litografía, Fotograbado, Encuadernación

VICARIO 14, 16, 18, y CAMPILLO, 2 y 4.

Jerez de la Frontera.

ABONOS. AMADEO CROS

Princesa 21.—Barcelona

FABRICA EN BADALONA

de productos químicos para la industria y la Agricultura

Primeras materias para Abonos.

Sulfato de amoníaco, Superfosfatos, Sales potásicas, Nitrato de sosa, Sulfatos de hierro y de cobre, etc., etc.

DEPOSITOS en Albacete, Alicante, Gandia, Granada, Málaga, Motril, Pasajes, Sueca, Valencia y Zaragoza.

Depósito en GRANADA: Calle de San Juan de Dios, 3

Despacho y oficinas, casa del representante

D. JUAN VILCHEZ ATIENZA, calle de las Escuelas, próximo á la Universidad, núm. 11, á quien deben dirigirse para encargos, folletos é instrucciones.

Representante en MOTRIL, D. Ramón González.

LA ACTIVIDAD

Centro Consultivo de la agricultura

AGERA DE LA VIRGEN NUM. 40, GRANADA

Representación de Ayuntamientos, Corporaciones civiles y particulares, formación de repartimientos para el cobro de la contribución territorial, con amos y vecinal, presupuestos, cuentas de Fósitos municipales y de recaudación, Cobro de haberes, clases pasivas y créditos contra el Estado.

Fábrica de cemento lento

Yaso pulverización de cortezas para cortientes

BLOQUES Y MOSAICOS HIDRAULICOS EN COLDRES

Recomendamos á los Sres. Arquitectos, Propietarios y Maestros de Obras que necesitan colocar solerías, y sea los mosaicos en colores de nuestra especial fabricación.

La Casa ha impreso unos folletos con instrucciones tomadas de la práctica para la mejor aplicación de sus materiales, que se mite gratis á quien lo pida.

MARIANO MIRALLES, Alhondiga, 2.

SAN JOSÉ

Gran fábrica de mosaicos hidráulicos hechos con cementos de las mejores marcas, y fábrica de cemento lento de superior calidad perfeccionado de M. García y Compañía.

Depósito

Gran Vía, frente á la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, GRANADA.

Sucursal en Motril, calle de las Cañas, núm. 16.

WATERBURY MEDICINA. Nada más importante ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vómitos, epilepsia y demás nerviosos. Los males del estómago, del hígado y los de la infancia en general, se curan infaliblemente.

MATAS LOPEZ. MADRID ESCORIAL. Especialidad en bombones de chocolate con cremas finísimas, caramelos, confites, fondant y otros varios. Se vende en todas las principales confiterías de esta. Depósito central MONTIÑA, 24.

Gabinete de cirugía y prótesis dentaria de JOSÉ CAÑADAS E HIJO. S. Alhondiga, 2. Servicio de 9 á 12 de la mañana y de 1 á 6 de la tarde, todos los días excepto los feriados. N.º 4.—Asistencia á domicilio solo en casos extraordinarios.

SE VENDE

un piano de mesa en buenas condiciones y módico precio.—Dará razón S. lencio, 27 y 29.

Para Ayuntamientos:

Modelación impresa de todas clases, á 3 y 6 pesetas ciento; cédulas, á 4, 6 y 8 pesetas millar. Llegado á 500 ejemplares se hacen á igual precio, cualquier modelo.

Siempre conviene acompañar á los pedidos una hoja de las que acostumbramos á usar el Municipio que haga el encargo.—Los secretarios obtendrán considerables rebajas.

SIROLINA. Preparado de F. Hoffmann-La Roche & Co. BASILIA. Sirolina.

Remedio que viene usándose con el mejor resultado contra las afecciones pulmonares, bronquiales y catarrales, la coqueluche (tos ferina), catarros bronquiales, ronquera, etc.

Sirolina no causa desarreglo alguno, y es digerida o mismo por las personas adultas que por los niños, y se toma con gusto por su agradable sabor.

Sirolina es de efectos rápidos, mejora en pocos días el estado general de salud. Proporciona en muy breve tiempo la agradable sensación de un próximo restablecimiento.

De venta en las principales farmacias, á Ptas. 5'50 frasco. Depósito general en España: ALFREDO RIERA E HIJOS, Ronda San Pedro 36, BARCELONA.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS SANDALO PIZÁ MIL PESETAS. el que presenta CAPSULAS de SANDALO mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS.

Pedid Sandalo Pizá.—Desconfiad de imitaciones.

EN 750 PTAS.

Se vende una imprenta completa, compuesto de una prensa con todos sus accesorios, tipos de letra suficientes y cuantos efectos son precisos para hacer un periódico casi del tamaño de LA PUBLICIDAD.—Para tratar, en la Administración de este diario Parraga, 5, y Puentezuelas, 2, triplicado, Granada.

ESTOMAGO ARTIFICIAL. Los vómitos, acedias, ardores, inapetencia, pesadez, agua de boca, bilis y dolor de estómago, cintura y espalda, etc., desaparecen al siguiente día de usar el.....

Caja, 7'50; media caja, 4 pesetas. Farmacias y droguerías. Representante en la provincia, Cubillo Hermanos, San Matias, 2.—Loja, Gutiérrez

Los que pidan EN CAFÉS Y RESTAURANTS (LOS)

VINOS Y COGNACS

Procedentes de la celebrada casa de Jerez de la Frontera de FRANCISCO DE CALA Y COMPAÑÍA demostrarán que saben elegir las buenas marcas.

PARA VERBENAS E ILUMINACIONES

Diversos tamaños en cometas de tela y ocla también de tela para las mismas á 0'15 céntimos metro.

Preciosos esparto-moscos de bonitos colores y combinaciones en la acreditada papelería de

FRANCISCO PERICAS GIBERT

Puerta Real.